

2024金山区全国低碳日活动举行

“一个鸡蛋”引领低碳新风尚

本报讯（记者 吕瑶 倪晏清 通讯员 殷洁如）5月15日，“一个鸡蛋的告白”——2024年金山区全国低碳日主题活动在朱泾镇临源居民区“百临鸟”文化广场举行。

“阿姨，5月13日至19日是全国节能宣传周，今天是15日，是国家什么日？知道吗？”“保护水环境，我们应该选择使用什么洗衣粉？A.普通。B.无磷。”当天上午9点，广场上人头攒动，环保志愿者向居民们详细介绍了兑换规则，并通过互动问答、情景模拟等形式，调动了参与者的积极性，大家认真思考，踊跃回

答，现场气氛活跃。

除了科普问答吸引人流，还有许多居民提着大箱小盒来到了现场。“楼组长前两天通知了，今天拿纸板、纸盒可以换鸡蛋，我把家里空的快递盒一起理了理，都拿来了。”居民张阿姨边把盒子递给志愿者边说，“听了今天志愿者说的，发现许多环保的小事也都是举手之劳，比如市场上自己带环保袋，短距离出行多骑车少开车，人人都能尽一份力。由于废旧电池乱扔会造成环境影响，居民沈佩玲一家便养成了将家中的废旧电池收集起来的习惯，

“今天这个活动不仅帮我处理了这些废旧电池，还兑换到鸡蛋，真好。”沈佩玲笑着说。

“我们平时也会经常开展各种形式的低碳环保宣传活动，但我感觉这次活动的效果最好，居民的参与积极性很高，今后会将‘一个鸡蛋的告白’作为我们的社区治理项目，为建设绿色低碳社区贡献自己的力量。”临源居民区党总支书记、居委会主任徐茜坦言。

区生态环境宣传与信息管理中心副主任蒋轶婷则表示，选择在居民区开展“一个鸡蛋的告

白”活动，就是为了向市民更好地宣传绿色低碳的环保理念，希望更多人能够加入生态环保的队伍中来。

兑换活动结束后，居委会工作人员和环保志愿者还一同开展了入户宣传，发放环保知识手册，深入浅出地向居民们阐述了低碳出行的重要性和意义，引导居民从日常生活中的点滴做起，养成随手关灯、节约用餐、节约用水等良好行为习惯，动员居民群众积极参与低碳行动，让每个家庭都成为环境保护的传播者、践行者、督促者。

徐汇中学学生来金体验污水处理全流程
“一滴水”增强生态环保观念

本报讯（记者 武云卿 朱林）近日，来自徐汇中学的学生们走出课堂，来到金山卫污水处理有限公司与金山区环境监测站，亲身探索、体验污水处理的全流程，让“保护环境，爱护地球”的观念在学生们的中心生根发芽。

走进金山卫污水处理有限公司，同学们来到进水在线站房，观察记录

在线数据。污水经过MBR反应池、消毒池等，都产生了明显变化，最终完成了“绿色”蜕变。看到黑褐色的污水变得清澈，同学们深有感触，为金山污水处理从业者“点赞”的同时，他们也表示，看到了“一滴水”背后的艰辛与不易。“以前我以为污水处理厂的卫生环境会很差，但现在看到这些自动化设备，颠覆了我的想象，我

觉得很震撼。在污水通过设备从浑浊变清澈的过程中，我看到了一代又一代科学家和工作人员的不懈奋斗。”学生彭树臻说。

在工作人员的指导下，学生们也对净化后的水体进行采样。随后，他们来到金山区环境监测站，穿起实验服、拿起量筒，对水体进行色度测定。“今天走出课堂，来到这里进

行职业体验，我发现物理和化学不再是枯燥的书本知识，它的原理和我们的生活紧密相连。同时，这次的活动也进一步增强我的环保意识。”学生杨卓翰表示。

“参观+实操”的形式让学生们对污水处理有了更深刻的认识，也希望他们能在今后的生活中，时刻践行生态环保理念，共同守护绿色家园。

高新区开展企业开放日活动
提升高质量发展“绿色含金量”

本报讯（记者 朱林 冯秋萍 通讯员 蒋轶婷）5月15日，高新区联合区生态环境局，组织开展企业开放日活动。园区20多家企业代表受邀参观高新区绿色工厂——上海信谊金朱药业有限公司，并开展节能降碳宣传教育，倡导绿色低碳生产，推动园区企业绿色低碳发展。

活动中，代表们听取了上海信谊金朱药业有限公司有关环境管理、环保治理设施、节能降耗的经验分享。随后，实地参观企业的环保治理设施、新型节能设备及危废储存场所等，了解企业绿色低碳的生产方式。据了解，近年来，该企业投入近千万改造生产设备和环保设施，在生产各环节实践绿色低碳的理念，有效开展节能减排。

据统计，截至去年末，我区累计获评市级绿色园区3个（其中国家级2个）、绿色工厂64家（其中国家级26家）、绿色设计产品38个（其中国家级30个）、绿色供应链管理企业6家（其中国家级1家），推动工业绿色发展，助力美丽湾建设。

吕巷镇为特殊群体提供“上门服务”
政务服务有“速度”更有“温度”

近日，吕巷镇政务服务帮办员来到居民任阿婆家中，为她办理外地退休人员网上认证。

据了解，任阿婆是外省市退休人员，每年都需要办理养老待遇资格认证。今年，她因病卧床无法前往窗口，也不会网上办理，十分着急。帮办员得知情况后，立马电话约定上门为其服务。通过手机APP帮办员很快完成了《异地居住退休人员领取养老金资格协助认证》，这一暖心举措也获得老人的连连称赞。

近年来，吕巷镇利用村居帮办员地熟、人熟、情况熟的优势，不断由“等群众过来敲门”向“主动迈进群众家门”转变，将“上门服务”作为“远程帮办”的补充模式，真正做到服务百姓“零距离”。通讯员 谢叶莉



田野花海

近日，在金山卫镇星火村，一处近30亩的田园花海迎来盛花期。大花金鸡菊、波斯菊、柳叶马鞭草……各类花卉簇拥盛开，金色的花田吸引不少人驻足拍照。据悉，这片花田景观于2021年打造，每年5月迎来观赏期，花期将持续六个月。此外，花田附近还建有“馨苑”实践基地，可提供农耕实践、户外烧烤、露营娱乐、围炉煮茶、手工制作等各类休闲娱乐和亲子活动，满足市民多元需求。

通讯员 付婷/文 沈越/图

山阳镇多措并举减少
电动车火灾事故发生

本报讯（通讯员 王萍）近日，一场防灾减灾演练和宣传教育活动在山阳镇法治科普公园举行。

现场，实验人员模拟电动自行车进行燃烧试验，短短几分钟内，火势持续变大，现场浓烟滚滚。市民孟来珍目睹了全过程，她想想依旧感到后怕。“没想到电瓶车燃烧威力这么大，我以后一定要呼吁身边的人规范充电，防止发生火灾。”孟来珍说。

连日来，山阳镇集中开展电动自行车安全治理攻坚行动，特别是围绕重点区域重点部位开展拔点攻坚集中整治，尽最大可能减少电动自行车火灾事故发生。此外，为进一步解决居民飞线、充电等难题，山阳镇在山阳市场、金山嘴建材市场等人员较多区域，新增电动自行车停放、充电区域5处，充电点位100余个。相关村居也主动作为，如海云居委在小区御龙景苑、碧海云居、宏阳小区增设14套电动自行车“蘑菇充电桩”，可同时满足140辆电动自行车充电。

遗失声明

金山区山阳镇好好商店遗失营业执照正（副）本，证照编号：280010201202060119(20)，遗失卫生许可证，编号：JY13101160312095，声明作废。

上海金山区邓成芬化妆品店遗失营业执照正（副）本，证照编号：280010201604130017(18)，声明作废。

上海市金山区宝姐学妹食品店遗失食品经营许可证副本，副本编号：JY23101160245911，声明作废。

上海市金山区悦之尚美容店遗失营业执照正本，正本编号：280011202404090057，声明作废。

上海市金山区余庆食品店遗失营业执照副本，副本编号：280011201712180038，声明作废。

枫泾镇积极推进粮食生产无人农场建设
插秧作业“科技范”十足

“装上这套导航系统后，我们合作社的拖拉机、插秧机、收割机就能实现无人驾驶了！”近日，在上海道收水稻种植专业合作社，来自上海联适导航技术股份有限公司技术人员正在为农机加装北斗导航系统。

“去年我们申报了‘无人农场’建设，今天设备开始加装，整个过程都很顺利。”种植户王雪峰一边介绍着，一边迫不及待地开始学习起这套自动驾驶的使用方法。

据了解，粮食生产无人农场建设是智慧农业的一种生产方式，也是实现智慧农业的一种途径，其建设内容

包括适用于无人化作业的设施农田、作物环境传感系统、无人化智能驾驶设备、智能决策管控系统等。今年，枫泾镇粮食生产无人农场建设总面积达到2000亩，其中1000亩就在王雪峰的合作社内。作为镇内首批纳入建设的区域，王雪峰对此次改造充满了期待。

王雪峰从事粮食种植已有十多年，这两年，随着承包的稻田越来越多，用工成本高和用工难的问题也越来越让他“头疼”起来。“农业生产也要跟上时代步伐，不能光靠人力，更要实现机械化、智慧化。”王雪峰说，

正是因为这样，早在前些年他就花费10多万购置了无人植保机，这次得知有“无人农场”建设后，第一时间申报。

据悉，这次上海道收水稻种植专业合作社“无人农场”建设共涉及改造拖拉机3台、插秧机或穴直播机3台、无人驾驶航空器2台以及联合收割机2台。设备安装投入使用后，不仅可以节省人工成本，更能不受农机驾驶员体力的限制，有效提高作业效率和标准。

“为充分发挥无人农场提质增效的积极作用，结合相关技术发展现

状，目前主要建设设施农田和智能农机两方面内容。”枫泾镇农业农村服务中心主任鲁磊介绍说。加装导航辅助系统后，每台插秧机都配备一个控制器，只需要在控制器上按键操作，就可以控制插秧机的对正、直行、转弯等，保证插秧时的作业效率，让插秧作业变得充满“科技范儿”。

让人欣喜的是，去年王雪峰申报的154平方米的农用设施房建设也获得批准，开工建设日期近在眼前。他坦言：“现在农民种粮也智能了，大家心里更有奔头！”

记者 勾瑞 通讯员 俞翔